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Marktgemeinde        lfd.Nr. 25 

Michelhausen 

Vorläufiger Bericht 
über die 

Sitzung des Gemeinderates 

am Dienstag, den 18.06.2024, im Gemeindeamt Michelhausen 

Beginn: 19:00 Uhr    Die Einladung erfolgte am 13.06.2024 

Ende:  19:55 Uhr    durch Kurrende. 

 

anwesend waren: 

Bürgermeister: Bernhard Heinl 

Vizebürgermeister: Eduard Sanda 

GGR  Maria Burchhart GGR Sabine Figl 

GGR Bernhard Heinreichsberger GGR Daniela Schodt 

GR Sylvia Aichinger GR Bernhard Baumgartner 

GR Luca Hüttinger GR Walter Herzog 

GR Helmut Kohl GR Mag. Reinhard Ossberger 

GR Josef Ott GR Helmut Schuster 

GR Michael Vogler  

GGR Mag. Gerald Fröhlich  GR MMag. Sabine Schreiner 

GR DI (FH) Silvia Eiletz GR Christian Laistler 

GR  Mag. Christoph Wohlmuther  

GR Andreas Michal  

 

anwesend war außerdem:  

Mag. Astrid Trettenhahn als Schriftführerin 

entschuldigt abwesend waren: 

  

 

nicht entschuldigt abwesend waren: 

  

 

Vorsitzender: Bürgermeister Bernhard Heinl 

 

Die Sitzung war öffentlich. 

Die Sitzung war beschlussfähig 
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Tagesordnung 

1) Genehmigung bzw. Abänderung der Verhandlungsschrift der Sitzung vom 

19.03.2024 

2) Bericht des Prüfungsausschusses 

3) 1. Nachtragsvoranschlag 2024 

4) Berichte über die Prüfung des Jahresabschlusses zum 31.12.2022 der JLM GmbH 

und der KommReal Michelhausen GmbH 

5) Bausperre PZ: MHAU-BS4-12394 – Verlängerung 

6) Übereinkommen mit Land NÖ betreffend Errichtung der Nebenanlage L2090 

Querungshilfe Tullnerfelder Bahnhof 

7) Einrichten einer „zentralen Fernwirkanlage“ und elektrotechnische Sanierung an 

der Kläranlage GAV SÖ Tullnerfeld 

8) EVN Lichtservice Zusatzvereinbarung zum Lichtservice Übereinkommen Ev.Nr. L-B-

21-216 ES-3-10564-15 – Leihe der vertragsgegenständlichen Anlagen 

9) Pachtvertrag betreffend das Grundstück Nr. 853/3 der KG Atzelsdorf 

10) Mietvertrag betreffend die Liegenschaft 3451 Michelhausen, Tullnerstraße 46 

11) Personalangelegenheiten unter Ausschluss der Öffentlichkeit 

12) Berichte des Bürgermeisters 

 

 

 

 

Verlauf der öffentlichen Sitzung 

Der Vorsitzende begrüßt die erschienenen Mitglieder, stellt die Beschlussfähigkeit fest 

und eröffnet die heutige Sitzung. 
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Dringlichkeitsanträge gem. § 46 Abs. 3 der NÖ Gemeindeordnung 

 

Der Bürgermeister stellt den Antrag, die Tagesordnung der heutigen Sitzung um 3 

Punkte zu erweitern und diese den Punkten 11) und 12) vorzuziehen: 

Punkt 11) neu 

Übernahme der schulischen Nachmittagsbetreuung inkl. Ferienbetreuung vom NÖ 

Hilfswerk ab 1.8.2024 

 

Punkt 12) neu 

Kauf der Teilfläche 1 (35 m²) des Grundstückes Nr. 888/2 der KG Michelhausen, 

vermindert um die Teilfläche 2 (1 m²), das heißt einer Fläche von 34 m² laut 

Teilungsplan der Fa. TERRAGON Vermessung ZT-GmbH, GZ 12983, vom 21.05.2024 

 

Punkt 13) neu 

Widmung der Teilfläche 1 (35 m²) des Grundstückes Nr. 888/2 der KG 

Michelhausen in das öffentliche Gut sowie Entwidmung der Teilfläche 2 (1 m²) aus 

dem öffentlichen Gut der Marktgemeinde Michelhausen laut Teilungsplan der Fa. 

TERRAGON Vermessung ZT-GmbH, GZ 12983, vom 21.05.2024 

 

Eine Begründung erfolgt mündlich. 

 

Es folgt die Abstimmung über die Dringlichkeit des Antrages: 

Beschluss: Der Dringlichkeit des Antrages wird in allen drei Punkten zugestimmt.  

Abstimmungsergebnis: einstimmig 
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Es folgt die Abstimmung über die Dringlichkeit des Antrages: 

Beschluss: Die Dringlichkeit des Antrages wird abgelehnt.  

Abstimmungsergebnis: mit 5 Gegenstimmen (alle SPÖ&Unabhängige) 
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Es folgt die Abstimmung über die Dringlichkeit des Antrages: 

Beschluss: Die Dringlichkeit des Antrages wird abgelehnt.  

Abstimmungsergebnis: mit 6 Gegenstimmen (alle SPÖ&Unabhängige und GR 

Michal FPÖ) 
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Es folgt die Abstimmung über die Dringlichkeit des Antrages: 

Beschluss: Die Dringlichkeit des Antrages wird abgelehnt.  

Abstimmungsergebnis: mit 6 Gegenstimmen (alle SPÖ&Unabhängige und GR 

Michal FPÖ) 
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Tagesordnungspunkt Nr. 1 

Genehmigung bzw. Abänderung der Verhandlungsschrift der Sitzung vom 

19.03.2024 

 

Der Vorsitzende stellt fest, dass gegen das Sitzungsprotokoll der Sitzung vom 19.03.2024 

keine Einwände erhoben wurden. 

 

Das Protokoll gilt daher als genehmigt. 
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Tagesordnungspunkt Nr. 2 

Bericht des Prüfungsausschusses 

 

Der Bürgermeister erteilt für diesen Tagesordnungspunkt Herrn GR Christian Laistler das 

Wort. Dieser bringt folgenden schriftlichen Bericht über das Ergebnis der Prüfung am 

04.06.2024 dem Gemeinderat zur Kenntnis. 
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Der Bericht wird seitens des Gemeinderates zur Kenntnis genommen. 
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Tagesordnungspunkt Nr. 3 

1. Nachtragsvoranschlag 2024  

 
Der Bürgermeister legt den 1. Nachtragsvoranschlag 2024 vor und erläutert diesen. 

 

 
 

     
 

 

 

 

Antrag des Gemeindevorstandes: 

 

Der Gemeinderat möge den 1. Nachtragsvoranschlag 2024 beschließen. 

 

 

 

 

 

 

 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen.  

Abstimmungsergebnis: einstimmig 
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Tagesordnungspunkt Nr. 4 

Berichte über die Prüfung des Jahresabschlusses zum 31.12.2022 der JLM GmbH 

und der KommReal Michelhausen GmbH 

 
Der Bürgermeister legt die Berichte über die Prüfung des Jahresabschlusses zum 

31.12.2022 der JLM GmbH und der KommReal Michelhausen GmbH vor. 

 

 

 

Antrag des Gemeindevorstandes: 

 

Der Gemeinderat möge die Berichte über die Prüfung des Jahresabschlusses zum 

31.12.2022 der JLM GmbH und der KommReal Michelhausen GmbH zur Kenntnis 

nehmen. 

 

 

 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen.  

Abstimmungsergebnis: einstimmig 

 

 

 

 

 

 

 

Herr GGR Mag. Fröhlich stellt zum Tagesordnungspunkt 4 nachstehenden 

Antrag gem. § 22 Abs. 1 NÖ Gemeindeordnung 
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Es folgt die Abstimmung über diesen Antrag: 

Beschluss: Der Antrag wird abgelehnt.  

Abstimmungsergebnis: mit 6 Gegenstimmen (alle SPÖ&Unabhängige und GR 

Michal FPÖ) 
 

 

Weiters werden von GR Mag. Wohlmuther zum Tagesordnungspunkt 4 

nachstehende Fragen gestellt:  
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Der Bürgermeister erklärt, dass diese Anfragen im Zuge der nächsten 

Gemeinderatssitzung beantwortet werden.  
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Tagesordnungspunkt Nr. 5 

Bausperre PZ: MHAU-BS4-12394 – Verlängerung 

 
Der Bürgermeister berichtet, dass die vom Gemeinderat in seiner Sitzung am 23.06.2022 

beschlossene Bausperre PZ: MHAU-BS4-12394 betreffend die Neuerrichtung von mehr 

als 6 Wohneinheiten pro Grundstück im gewidmeten Bauland Kerngebiet in 

Michelhausen und Rust um ein Jahr verlängert werden soll. Bis zum Ablauf dieser Frist 

sollen die geltenden Raumordnungsregeln der Marktgemeinde Michelhausen 

entsprechend überarbeitet werden. 

 

 

Antrag des Gemeindevorstandes: 

 

Der Gemeinderat möge nachstehende Verordnung beschließen:  
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Beschluss: Der Antrag wird angenommen.  

Abstimmungsergebnis: mit einer Enthaltung, welche als Ablehnung gilt (GR 

Michal FPÖ) 
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Tagesordnungspunkt Nr. 6 

Übereinkommen mit Land NÖ betreffend Errichtung der Nebenanlage L2090 

Querungshilfe Tullnerfelder Bahnhof 
 

Der Bürgermeister berichtet, dass im Zuge der L 2090 von km 6,750 bis km 6,800 auf dem 

Grundstück Nr. 1341/1 EZ 426 in der KG Pixendorf für den Fußgängerverkehr zum 

Ärztezentrum eine Querungshilfe beim Tullnerfelder Bahnhof errichtet werden soll. Um 

eine Förderung des Landes NÖ beantragen zu können, muss nachstehendes 

Übereinkommen mit dem Land NÖ getroffen werden: 
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Antrag des Gemeindevorstandes: 
 
Der Gemeinderat möge das oben bezeichnete Übereinkommen beschließen. 

 

 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen.  

Abstimmungsergebnis: einstimmig 
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Tagesordnungspunkt Nr. 7 

Einrichten einer „zentralen Fernwirkanlage“ und elektrotechnische Sanierung an 

der Kläranlage GAV SÖ Tullnerfeld 

 
Der Bürgermeister berichtet, dass zur Herstellung einer Ausfallssicherheit im Falle eines 

„burnouts“ die Kläranlage GAV SÖ Tullnerfeld folgendermaßen zu adaptieren ist:  

 

Einrichten einer Zentralen Fernwirkanlage bestehend aus: 

• Installation eines Server-Leitsystems an der Kläranlage GAV SÖ Tullnerfeld 

• Einbindung einer neuen Steuerung und Leitsystem in den 53 Unterstationen 

(Pumpwerke) 

Elektrotechnische Sanierung: 

• Anpassung der messtechnischen Ausrüstung an den Stand der Technik + Ex-Schutz 

inkl. Dokumentation und Überprüfung 

• Bedarfsmäßige Erneuerung der Innen- und Außenschaltschränke 

• Bedarfsmäßige Aufrüstung v. Notstromeinspeisung + damit verbundener 

Erweiterung der Schaltschränke 

 

Die Leistungen wurden namens des Gemeindeabwasserverbands Südöstliches 

Tullnerfeld vom Büro PT Ing. Peter Trattner Planung und Bauleitung GmbH am 13. 

Oktober 2023 in einem nicht offenen Verfahren nach dem Billigstbieterprinzip 

ausgeschrieben, wobei die Abrechnung erst 2025 erfolgen soll. Es wurde folgender 

Vergabevorschlag für die Marktgemeinde Michelhausen erstellt: 
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Antrag des Gemeindevorstandes: 
 
Der Gemeinderat möge die Auftragsvergabe an die Fa. Schubert CleanTech GmbH, 3200 

Ober-Grafendorf, zur Durchführung von Blackoutmaßnahmen und der 

elektrotechnischen Instandhaltung der Kläranlage GAV SÖ Tullnerfeld laut obigem 

Vergabevorschlag zum Gesamtpreis von € 167.536,33 inkl. USt. beschließen. 

 

 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen.  

Abstimmungsergebnis: einstimmig 
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Tagesordnungspunkt Nr. 8 

EVN Lichtservice Zusatzvereinbarung zum Lichtservice Übereinkommen Ev.Nr. L-

B-21-216 ES-3-10564-15 – Leihe der vertragsgegenständlichen Anlagen 

 

Der Bürgermeister legt nachstehende Lichtservice Zusatzvereinbarung zum Lichtservice 

Übereinkommen Ev.Nr. L-B-21-216 ES-3-10564-15 – Leihe der vertragsgegenständlichen 

Anlagen vor und teilt mit, dass diese aufgrund des erforderlichen Smart Meter-Einbaus zu 

treffen ist. 
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Antrag des Gemeindevorstandes: 
 
Der Gemeinderat möge die oben bezeichnete EVN Lichtservice Zusatzvereinbarung zum 

Lichtservice Übereinkommen Ev.Nr. L-B-21-216 ES-3-10564-15 – Leihe der 

vertragsgegenständlichen Anlagen beschließen. 

 

 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen.  

Abstimmungsergebnis: einstimmig 
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Tagesordnungspunkt Nr. 9 

Pachtvertrag betreffend das Grundstück Nr. 853/3 der KG Atzelsdorf 

 

Der Bürgermeister legt nachstehenden Pachtvertragsentwurf vor: 

 

P a c h t v e r t r a g 

abgeschlossen zwischen der 

▪ Marktgemeinde Michelhausen 
im Folgenden kurz Verpächterin genannt einerseits, und 

▪ Geyer Christina, 3451 Atzelsdorf, Am Schilfweg 3d 
im Folgenden kurz Pächterin genannt andererseits, wie folgt: 

I. 
Gegenstand dieses Pachtvertrages ist das der Pächterin gehörende Grundstück  Nr. 853/3 der KG 

Atzelsdorf mit einer Gesamtfläche von 148 m².  

II. 
Die Verpächterin verpachtet hiermit an die Pächterin und diese pachten von der Verpächterin den im 

Vertragspunkt I. näher bezeichneten Pachtgegenstand.  

III. 
Das Pachtverhältnis beginnt am 1. Mai 2024 und wird auf unbestimmte Zeit abgeschlossen. 

Es kann jederzeit von beiden Vertragsparteien unter Einhaltung einer einmonatigen Kündigungsfrist 

ohne Angabe von Gründen schriftlich aufgekündigt werden. 

IV. 
Als jährlicher Pachtzins wird ein Betrag von € 148,00 zuzüglich der Umsatzsteuer in gesetzlicher 

Höhe, vereinbart. Dieser Pachtzins ist am 15. November jeden Jahres zur Zahlung fällig und auf ein 

noch bekanntzugebendes Konto zu überweisen. Für den Fall des Zahlungsverzuges werden 6 % 

Verzugszinsen per anno vereinbart. 

Der vorstehende Pachtzins ist wertgesichert nach dem von der Statistik Austria monatlich 

verlautbarten Verbraucherpreisindex oder einen an seine Stelle tretenden Index, wobei als 

Bezugsgröße die für den Monat des Vertragsbeginnes verlautbarte Indexzahl zu dienen hat. 

Die Berechnung und Bekanntgabe der Wertsicherung haben durch die Verpächterin auf deren Kosten 

zu erfolgen. 

V. 
Als Verwendungszweck des Pachtobjektes vereinbaren die Vertragsparteien die zusätzliche Nutzung 

als Gartenfläche und zur Nutzung als Auslauf für ihren Hund. Die Kanaleinbauten müssen jederzeit 

zugänglich bleiben. 



Sitzung des Gemeinderates am 18.06.2024  
 

42 
 

Sonstige Veränderungen am Pachtobjekt bedürfen der ausdrücklichen schriftlichen Zustimmung der 

Verpächterin. 

VI. 
Die Verpächterin haftet nicht für eine besondere Beschaffenheit, einen bestimmten Zustand oder 

eine besondere Eignung des Pachtgegenstandes, wohl aber dafür, dass dieser ihr freies Eigentum 

darstellt und frei von Bestand- und Nutzungsrechten Dritter ist. Die Pächterin verpflichtet sich, 

diesen schonend und pfleglich zu behandeln und nach Beendigung des Pachtverhältnisses an die 

Verpächterin im übernommenen Zustand zurückzustellen. 

Etwaige Beschädigungen sind von der Pächterin unverzüglich auf eigene Kosten zu beheben und der 

Verpächterin anzuzeigen.  

VII. 
Die Pächterin ist eine gänzliche oder teilweise Unterverpachtung oder Weitergabe des Pachtobjektes 

ausdrücklich untersagt. 

VIII. 
Die Kosten und Gebühren der Errichtung dieser Urkunde sowie jegliche sonst hieraus erwachsenden 

Auslagen trägt die Pächterin. 

IX. 
Abänderungen und Ergänzungen zu diesem Vertrag bedürfen der Schriftform; auch das Abgehen von 

der Schriftform. 

X. 
Die Verpächterin ist berechtigt, das Pachtobjekt nach kurzfristiger vorheriger Ankündigung jederzeit - 

jedoch nicht zur Unzeit - zu besichtigen und dieses Besichtigungsrecht auch durch Bevollmächtigte 

auszuüben. Bei Gefahr im Verzug ist eine vorherige Ankündigung nicht erforderlich. 

XI. 
Dieser Pachtvertrag wird in zwei Gleichschriften errichtet, wovon jeder Vertragspartei je eine 

zusteht. 

 

 

____________________ 

Der Bürgermeister 

Bernhard Heinl 

 

 

 

 

 

 

 

 

____________________ 

Geyer Christina
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Antrag des Gemeindevorstandes: 
 
Der Gemeinderat möge den oben bezeichneten Pachtvertrag mit Frau Geyer Christina, 

3451 Atzelsdorf, Am Schilfweg 3d, beschließen. 

 

 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen.  

Abstimmungsergebnis: einstimmig 
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Tagesordnungspunkt Nr. 10 

Mietvertrag betreffend die Liegenschaft 3451 Michelhausen, Tullnerstraße 46 
 

Der Bürgermeister legt nachstehenden Untermietvertragsentwurf vor: 

 

UNTERMIETVERTRAG 
 

abgeschlossen zwischen 
 
der Marktgemeinde Michelhausen, Tullnerstraße 16, 3451 Michelhausen, 
durch ihre gefertigte Vertretung, im Folgenden kurz Vermieterin genannt, 
einerseits  
 
sowie 
 
Frau Verena GHARIBO, 3435 Zwentendorf, Korngasse 13, 
im Folgenden kurz Mieterin genannt, andererseits, wie folgt: 
 

I. 
Die Vermieterin ist auf Grund des Mietvertrages mit der KommReal 
Michelhausen GmbH Hauptmieterin der Liegenschaft 3451 Michelhausen, 
Tullnerstraße 46 samt dem darauf befindlichen Gebäude. 
 

II. 
Die Vermieterin vermietet hiermit an die Mieterin und diese mietet von der 
Vermieterin jenen Teil des Gebäudes, welches im beiliegenden Plan 
dargestellt ist. 
 

III. 
Das Mietverhältnis beginnt am 01.01.2024 und wird befristet bis zum 
31.12.2025 abgeschlossen. Es endet somit am 31.12.2025 ohne dass es einer 
Kündigung bedarf. 
 

IV. 
Als Mietzins wird ein Betrag von monatlich pauschal € 83,33 zzgl. 20 % 
Umsatzsteuer, somit € 100,-- brutto vereinbart. Mit diesem Mietzins sind auch 
die allgemeinen Betriebskosten abgegolten. 
 
Dieser Mietzins ist am Ersten eines jeden Monats mit fünftägigem Respiro im 
Vorhinein zur Zahlung fällig. 
 
Eine Wertsicherung des Mietzinses erfolgt nicht. 
 
Die Kompensation von allfälligen Gegenforderungen der Mieterin gegen die 
Vermieterin, aus welchem Rechtstitel auch immer, ist nicht gestattet. 
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V. 
Die Vermieterin haftet nicht für eine besondere Beschaffenheit, einen 
bestimmten Zustand oder eine besondere Eignung des Mietobjektes, wohl 
aber dafür, dass sie zur Untervermietung berechtigt ist. 
 
Die Mieterin bestätigt, den Mietgegenstand im besichtigten Zustand 
übernommen zu haben und bestätigt weiters, dass er für ihre Zwecke geeignet 
ist. 
 
Die Mieterin haftet für jeden Schaden, der der Vermieterin aus einer 
unsachgemäßen Behandlung des Mietgegenstandes durch sie oder ihre 
Besucher entsteht. 

VI. 
Die Mieterin erklärt, aus zeitweiligen Störungen oder Absperrungen der 
Wasserzufuhr, der Licht-, Kraft- und Kanalisierungsleitungen und dergleichen 
keinerlei Rechtsfolgen abzuleiten, sofern die Vermieterin diese Störung weder 
vorsätzlich noch grob fahrlässig herbeigeführt hat. 
 

VII. 
Um-, An-, Ein- und Zubauten sowie jede sonstige Veränderungen am 
Mietobjekt, egal ob sie einer baubehördlichen Bewilligung bedürfen oder nicht, 
bedürfen der ausdrücklichen schriftlichen Zustimmung der Vermieterin. 
Die in diesem Zusammenhang erforderlichen Investitionen, Einbauten und 
dergleichen gehen sofort unentgeltlich in das Eigentum der Vermieterin über. 
Die Vermieterin hat bei Vertragsende das Wahlrecht auf die unentgeltliche 
Zurücklassung dieser Investitionen oder auf Entfernung zu bestehen. 
 

VIII. 
Die Vermieterin ist berechtigt, das Mietobjekt nach kurzfristiger vorheriger 
Ankündigung jederzeit - jedoch nicht zur Unzeit - zu besichtigen und dieses 
Besichtigungsrecht auch durch Bevollmächtigte auszuüben. Bei Gefahr in 
Verzug ist eine vorherige Ankündigung nicht erforderlich. 
 

IX. 
Abänderungen und Ergänzungen zu diesem Vertrag bedürfen der Schriftform; 
auch das Abgehen von der Schriftform. 
 

X. 
Die Kosten der Vergebührung trägt die Mieterin. 
 

XI. 
Dieser Mietvertrag wird in zwei Gleichschriften errichtet, wovon eine der 
Vermieterin und einer der Mieterin zusteht. 
 
 
…………………………….   ………………………………. 
Vermieterin      Mieterin 
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Antrag des Gemeindevorstandes: 
 
Der Gemeinderat möge den oben bezeichneten Untermietvertrag mit Frau Verena 

GHARIBO, 3435 Zwentendorf, Korngasse 13, beschließen. 

 

 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen.  

Abstimmungsergebnis: einstimmig 
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Tagesordnungspunkt Nr. 11 

Übernahme der schulischen Nachmittagsbetreuung inkl. Ferienbetreuung vom NÖ 

Hilfswerk ab 1.8.2024 

 

Der Bürgermeister berichtet über nachstehende Information an die Eltern betreffend die 

schulische Nachmittagsbetreuung: 

 

Die schulische Nachmittagsbetreuung (SNMB) ist seit langem ein fixes Angebot für die Kinder und 

Familien in unserer Gemeinde. Bisher haben wir als Gemeinde das NÖ Hilfswerk mit der 

Organisation und der Durchführung der SNMB beauftragt. 

 

Ab dem kommenden Schuljahr 2024/2025 übernimmt die Gemeinde selbst diese Aufgabe. 

Oberstes Ziel ist, einen naht- und reibungslosen Übergang des Betriebes sicherzustellen, damit Sie 

als Eltern weiterhin eine hohe Qualität dieses Bildungs- und Betreuungsangebots für Ihre Kinder in 

Anspruch nehmen können.  

Wichtig für Sie: Das Prozedere der Anmeldung, die Tarife, die Modalitäten der Abrechnung 

sowie die Öffnungszeiten werden unverändert übernommen.  

 

Als Leitung für die SNMB konnten wir Frau Jasmin Mayer gewinnen, die schon bisher als Pädagogin 

hier im Einsatz war. Sie wird mit einem neuen Team an qualifizierten Fachkräften für eine 

professionelle und umsichtige Betreuung sorgen. 

 

Die eingelangten Anmeldungen für das kommende Schuljahr (die Anmeldefrist endete am 20. 

Februar 2024) bleiben selbstverständlich aufrecht. Die Zusagen werden so rasch wie möglich 

schriftlich übermittelt, gemeinsam mit den künftigen Kontaktdaten von Leiterin Jasmin Mayer. 

 

Die bewährte Form der Ferienbetreuung im kommenden Sommer wird im Juli (1.7. bis 19.7.) vom 

NÖ Hilfswerk geleistet und ab August (12.8. bis 30.8.) von der Gemeinde übernommen. Auch diese 

Anmeldungen bleiben aufrecht. Die Verrechnung des Sommers wickelt noch das NÖ Hilfswerk ab. 

 

Wir werden den Sommer nutzen, um das neue Schuljahr der SNMB bestens vorzubereiten und sind 

überzeugt, dass wir gut in dieses neue Schuljahr starten können. Bis dahin wünschen wir Ihnen und 

Ihren Kindern einen schönen und erholsamen Sommer. 

 

 

Dringlichkeitsantrag des Bürgermeisters: 
 
Der Gemeinderat möge die Übernahme der schulischen Nachmittagsbetreuung (Bereich 

Freizeit) inkl. Ferienbetreuung ab 1.8.2024 beschließen.  

 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen.  

Abstimmungsergebnis: einstimmig 
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Tagesordnungspunkt Nr. 12 

Kauf der Teilfläche 1 (35 m²) des Grundstückes Nr. 888/2 der KG Michelhausen, 

vermindert um die Teilfläche 2 (1 m²), das heißt einer Fläche von 34 m² laut 

Teilungsplan der Fa. TERRAGON Vermessung ZT-GmbH, GZ 12983, vom 

21.05.2024 

 

Der Bürgermeister legt einen Teilungsplanentwurf der Fa. TERRAGON Vermessung ZT-

GmbH, GZ 12901, vom 21.05.2024 vor (Teilung gem. § 15 LiegTeilG) und teilt mit, dass das 

Teilstück 1 (35 m²) ins öffentliche Gut übernommen werden soll und der 

Grundeigentümer des Grundstückes Nr. 888/2 der KG Michelhausen das Teilstück 2 (1 m²) 

erwerben soll (Anpassung der Grenzen an den Iststand). Die Marktgemeinde 

Michelhausen soll somit vom Grundeigentümer des direkt angrenzenden Grundstückes 

Nr. 888/2 der KG Pixendorf eine Fläche von 34 m² zum Preis von 50,00 Euro pro m², das 

sind insgesamt 1.700,00 Euro, erwerben. Ein schriftlicher Kaufvertrag ist für die 

Verbücherung einer derartigen Änderung der Grundgrenzen laut Rücksprache mit dem 

Vermessungsamt Krems nicht erforderlich. 

 

Dringlichkeitsantrag des Bürgermeisters: 
 
Der Gemeinderat möge den Kauf des Teilstückes 1 (35 m²) des Grundstückes Nr. 1955 der 

KG Atzelsdorf und den Verkauf des Teilstückes 2 (1 m² - öffentliches Gut) vom bzw. an den 

Grundeigentümer des Grundstückes Nr. 888/2 der KG Michelhausen, Herrn Walter 

Fischelmayer, zum Preis von 50,00 Euro pro m², das sind insgesamt 1.700,00 Euro 

beschließen. 

 

 

 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen.  

Abstimmungsergebnis: einstimmig 
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Tagesordnungspunkt Nr. 13 

Widmung der Teilfläche 1 (35 m²) des Grundstückes Nr. 888/2 der KG 

Michelhausen in das öffentliche Gut sowie Entwidmung der Teilfläche 2 (1 m²) aus 

dem öffentlichen Gut der Marktgemeinde Michelhausen laut Teilungsplan der Fa. 

TERRAGON Vermessung ZT-GmbH, GZ 12983, vom 21.05.2024 

 

Der Bürgermeister legt den Teilungsplanentwurf der Fa. TERRAGON Vermessung ZT – 

GmbH, GZ 12983, vom 21.05.2024, betreffend die Grundstücke Nr. 888/2 und 890/2 der 

KG Michelhausen vor. 

 

 

Dringlichkeitsantrag des Bürgermeisters: 

 

 

Der Gemeinderat möge beschließen, dass laut Teilungsplanentwurf der Fa. TERRAGON 

Vermessung ZT – GmbH, GZ 12983, vom 21.05.2024, betreffend die Grundstücke Nr. 

888/2 und 890/2 der KG Michelhausen, 

 

… folgendes Trennstück des nachstehenden Grundstückes in das öffentliche Gut der 

Marktgemeinde Michelhausen gewidmet und beim Eigentümer folgenden Grundstückes 

abgeschrieben wird: 

 

Trennstück von GST EZ KG Ausmaß zu GST EZ 

1 888/2 37 Michelhausen 35 m2 890/2 143 

 
… folgendes Trennstück des nachstehenden Grundstückes aus dem öffentlichen Gut der 

Marktgemeinde Michelhausen entwidmet und dem Eigentümer folgenden Grundstückes 

zugeschrieben werden: 

 

Trennstück von GST EZ KG Ausmaß zu GST EZ 

2 890/2 143 Michelhausen 1m2 888/2 37 

 
 

 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen.  

Abstimmungsergebnis: einstimmig 
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Der Bürgermeister verabschiedet die Zuhörer um 19:55 Uhr und schließt die öffentliche 

Sitzung. 

Es folgt: Sitzung unter Ausschluss der Öffentlichkeit, Protokoll zu TP 14 neu ist gesondert 

abgelegt. 

 

 

Dieses Sitzungsprotokoll wurde vom Gemeinderat in seiner Sitzung am __________ 

genehmigt – abgeändert – nicht genehmigt. 

 

            

 Bürgermeister       Schriftführer  

        

Gemeinderat  Gemeinderat  Gemeinderat (SPÖ)  Gemeinderat (FPÖ) 


